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ATA DA 2ª SESSÃO DO TRIBUNAL PLENO 
DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSEIS 

 
 

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, 

nesta cidade do Rio de Janeiro, às doze horas e trinta minutos, no 

Plenário, reuniu-se o Tribunal Pleno sob a Presidência do 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Luiz Fernando Ribeiro de 

Carvalho, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro, presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores Luiz 

Zveiter, Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio de Mello Tavares, 

Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês da Penha 

Gaspar, Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, Reinaldo Pinto 

Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza, Otávio Rodrigues, Nagib 

Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, 

Elisabete Filizzola Assunção, Jessé Torres Pereira Júnior, Celso 

Ferreira Filho, Ferdinaldo do Nascimento, Gizelda Leitão Teixeira, 

Suely Lopes Magalhães, Edson Aguiar de Vasconcelos, Carlos Eduardo da 

Rosa da Fonseca Passos, Henrique Carlos de Andrade Figueira, Ricardo 

Rodrigues Cardozo, Antonio Saldanha Palheiro, José Carlos Maldonado 

de Carvalho, Gilberto Dutra Moreira, Mauro Dickstein, Antonio José 

Ferreira Carvalho, Leila Maria Rodrigues Pinto de Carvalho e 

Albuquerque, Siro Darlan de Oliveira, Antonio Carlos Nascimento 

Amado, Luiz Felipe Miranda de Medeiros Francisco, José Carlos Paes,  

Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva, Ana Maria Pereira de 

Oliveira, Kátia Maria Amaral Jangutta, Gilmar Augusto Teixeira, 

Benedicto Ultra Abicair, Denise Levy Tredler, Mário Assis Gonçalves, 

Carlos Santos de Oliveira, Carlos José Martins Gomes, Cristina Tereza 

Gaulia, Camilo Ribeiro Rulière, Fernando Fernandy Fernandes, Antonio 

Jayme Boente, Marília de Castro Neves Vieira, Mônica Maria Costa Di 

Piero, Marcos Alcino de Azevedo Torres, Rogério de Oliveira Souza,  

Paulo Sérgio Prestes dos Santos, Carlos Eduardo Moreira da Silva, 

Sirley Abreu Biondi, Gabriel de Oliveira Zéfiro, Norma Suely Fonseca 
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Quintes, Cleber Ghelfenstein, Lúcia Maria Miguel da Silva Lima, 

Custódio de Barros Tostes, Guaraci de Campos Vianna, Ricardo Couto de 

Castro, Elton Martinez Carvalho Leme, José Muiños Piñeiro Filho,  

Márcia Perrini Bodart, Celso Luiz de Matos Peres, Pedro Freire 

Raguenet, Marco Aurélio Bezerra de Melo, Mônica Tolledo de Oliveira, 

Renata Machado Cotta, Teresa de Andrade Castro Neves, Pedro Saraiva 

de Andrade Lemos, Wagner Cinelli de Paula Freitas, Fábio Dutra, Rosa 

Helena Penna Macedo Guita, Alexandre Antonio Franco Freitas Câmara, 

Jacqueline Lima Montenegro, Katya Maria de Paula Menezes Monnerat, 

Cláudio Brandão de Oliveira, Márcia Ferreira Alvarenga, Maria 

Angélica Guimarães Guerra Guedes, Cláudio Luís Braga Dell’Orto, 

Geórgia de Carvalho Lima, Maria Sandra Rocha Kayat Direito, Ines da 

Trindade Chaves de Melo, Eduardo Gusmão Alves de Brito Neto, Antonio 

Iloízio Barros Bastos, Sidney Rosa da Silva, Cláudia Pires dos Santos 

Ferreira, Paulo Sérgio Rangel do Nascimento, Maria Regina Fonseca 

Nova Alves, José Roberto Lagranha Távora, Adolpho Correa de Andrade 

Mello Júnior, Marcelo Lima Buhatem, André Emilio Ribeiro Von 

Melentovytch, Paulo de Oliveira Lanzellotti Baldez, Carlos Azeredo de 

Araújo, Patrícia Ribeiro Serra Vieira, Luciano Sabóia Rinaldi de 

Carvalho, Cláudio Tavares de Oliveira Júnior, Antonio Carlos dos 

Santos Bitencourt, Fernando Cerqueira Chagas, Plínio Pinto Coelho 

Filho, Cezar Augusto Rodrigues Costa, Valéria Dacheux Nascimento, 

Denise Vaccari Machado Paes, Flávia Romano de Rezende, Juarez 

Fernandes Folhes, José Roberto Portugal Compasso, Regina Lúcia 

Passos, João Ziraldo Maia, Eduardo de Azevedo Paiva, Carlos Eduardo 

Freire Roboredo, Mauro Pereira Martins, Jaime Dias Pinheiro Filho,   

Luciano Silva Barreto, Flávio Marcelo de Azevedo Horta Fernandes, 

Tereza Cristina Sobral Bittencourt Sampaio, Cesar Felipe Cury, 

Alcides da Fonseca Neto, Lúcio Durante, Peterson Barroso Simão, 

Augusto Alves Moreira Júnior, Maria Luiza de Freitas Carvalho, 

Marcelo Castro Anátocles da Silva Ferreira, Sandra Santarém 

Cardinali, Andrea Fortuna Teixeira, Mônica Feldman de Mattos, Márcia 

Cunha Silva Araújo de Carvalho, Maria Helena Pinto Machado Martins, 
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Sônia de Fátima Dias, Murilo Andre Kieling Cardona Pereira, Luiz 

Henrique Oliveira Marques, Sérgio Ricardo de Arruda Fernandes, Arthur 

Narciso de Oliveira Neto, Werson Franco Pereira Rêgo, José Acir Lessa 

Giordani, Sérgio Seabra Varella, Antonio Carlos Arrabida Paes, Maria 

Isabel Paes Gonçalves, Marcos André Chut, Celso Silva Filho, Denise 

Nicoll Simões, Wilson do Nascimento Reis e Marianna Fux.                   

  

Ausentes, justificadamente, os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores Nildson Araújo da Cruz, Mauricio Caldas Lopes, 

Francisco José de Asevedo, Helda Lima Meireles, Marcus Henrique Pinto 

Basílio, Lindolpho Morais Marinho, Cairo Ítalo França David, Suimei 

Meira Cavalieri, Horácio dos Santos Ribeiro Neto, Heleno Ribeiro 

Pereira Nunes, Cláudia Telles de Menezes, Fernando Antonio de Almeida, 

Joaquim Domingos de Almeida Neto, Gilberto Clóvis Farias Matos, 

Adriana Lopes Moutinho, Natacha Nascimento Gomes Tostes Gonçalves de 

Oliveira e Sérgio Nogueira de Azeredo. 

 

Ausentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores Odete Knaack de 

Souza, José Carlos Varanda dos Santos, Mário Guimarães Neto, Rosita 

Maria de Oliveira Netto, Marco Antonio Ibrahim, Conceição Aparecida 

Mousnier Teixeira de Guimarães Pena, Cherubin Helcias Schwartz Júnior, 

Agostinho Teixeira de Almeida Filho, Paulo de Tarso Neves, André 

Gustavo Correa de Andrade, Luiz Noronha Dantas, Gilberto Campista 

Guarino, Elizabete Alves de Aguiar, Myriam Medeiros da Fonseca Costa, 

Lúcia Helena do Passo, Mônica de Faria Sardas e Margaret de Olivaes 

Valle dos Santos. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO, Presidente, declarou aberta a sessão com 138 (cento e trinta 

e oito) Desembargadores presentes. 

Anunciada e não impugnada, foi aprovada a Ata da Sessão de 07/03/2016, 

distribuída eletronicamente aos Senhores Desembargadores. 
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Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Nagib Slaibi Filho 

pediu a palavra e manifestou-se nos seguintes termos: “É a primeira 

sessão do nosso Tribunal, o segundo mais antigo do país, na vigência 

do novo Código de Processo Civil. E podemos dizer, com satisfação, que 

cumprimos a nossa tarefa de adaptar as matérias do novo regime 

processual, elaborando atos normativos, reorganizando os serviços e 

até mesmo adaptando os sistemas de tecnologia da informação. A todos 

devemos o sucesso que nos coloca à frente dos outros tribunais do 

país. Peço vênia para homenagear a todos na pessoa do Professor e 

Desembargador Alexandre Antonio Franco Freitas Câmara que se desdobrou 

em atender a todos que pediam a sua orientação. Faça-se justiça a Sua 

Excelência fazendo constar de público a presente constatação. Muito 

obrigado!” 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Alexandre Antonio Franco Freitas 

Câmara manifestou-se agradecendo ao Desembargador Nagib Slaibi Filho 

pelas palavras, bem como aos Desembargadores, Juízes e Servidores que 

se empenharam para que o Tribunal de Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro fosse o único Tribunal do país a ter realizado todas as 

alterações regimentais necessárias, bem como ter efetuado as 

necessárias adaptações no sistema de processos eletrônicos. 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente afirmou que a 

Presidência registrava a manifestação do Desembargador Alexandre 

Antonio Franco Freitas Câmara, bem como corroborava integralmente o 

registro elogioso apresentado pelo Desembargador Nagib Slaibi Filho 

àquele Desembargador pelo trabalho desenvolvido com dedicação, zelo, 

empenho e capacitação. Que a Presidência registrava também a adesão 

integral à extensão do elogio feito pelo Desembargador Alexandre 

Antonio Franco Freitas Câmara àqueles que trabalharam na equipe que 

permitiu a efetivação das adaptações necessárias ao novo CPC. 
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador Rogério de Oliveira Souza pediu 

a palavra e afirmou que registrava sua solidariedade e reconhecimento 

pela coragem da Doutora Juíza de Direito Milena Angélica Drumond 

Moraes Dias, demonstrada no e-mail enviado a todos os magistrados na 

semana passada. 

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente deu 

início à votação para a escolha de lista tríplice para preenchimento 

de um cargo de Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado do Rio 

de Janeiro – Vaga do Quinto Constitucional destinada a membros do 

Ministério Público, nos termos do artigo 94, caput, da Constituição 

Federal, em decorrência da aposentadoria do Excelentíssimo 

Desembargador José Augusto de Araújo Neto. UCandidatosU: Doutoras 

Procuradoras de Justiça Simone Benício Ferolla, Laise Ellen Silva 

Macedo e Renata Maria Nicolau Cabo; Doutor Procurador de Justiça Luiz 

Roldão de Freitas Gomes Filho e Doutores Promotores de Justiça 

Humberto Dalla Bernardina de Pinho e Maurício Cesar do Couto. 

Foi apresentado nos telões do Plenário, registro da inexistência de  

votos computados aos candidatos, procedimento denominado “zerézima” e, 

em seguida, procedeu-se à votação. 

1º escrutínio: 

Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Simone 

Benício Ferolla, os Excelentíssimos Desembargadores Luiz Zveiter, 

Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernesto da 

Fonseca Costa, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Milton Fernandes de 

Souza,  Adriano Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Jessé 

Torres Pereira Júnior, Celso Ferreira Filho, Edson Aguiar de 

Vasconcelos, Henrique Carlos de Andrade Figueira, Ricardo Rodrigues 

Cardozo, Antonio Saldanha Palheiro, Antonio Carlos do Nascimento 

Amado, Luiz Felipe Miranda de Medeiros, Fernando Foch de Lemos Arigony 

da Silva, Kátia Maria Amaral Jangutta, Benedicto Ultra Abicair, Denise 

Levy Tredler, Cristina Tereza Gaulia, Camilo Ribeiro Rulière, Antonio 
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Jayme Boente, Marília de Castro Neves Vieira, Marcos Alcino de Azevedo 

Torres, Rogério de Oliveira Souza, Paulo Sérgio Prestes dos Santos, 

Carlos Eduardo Moreira da Silva, Sirley Abreu Biondi, Gabriel de 

Oliveira Zéfiro, Norma Suely Fonseca Quintes, Cleber Ghelfenstein, 

Lúcia Maria Miguel da Silva Lima, Custódio de Barros Tostes, Guaraci 

de Campos Vianna, Ricardo Couto de Castro, Elton Martinez Carvalho 

Leme, José Muiños Piñeiro Filho, Celso Luiz de Matos Peres, Renata 

Machado Cotta,  Teresa de Andrade Castro Neves, Pedro Saraiva de 

Andrade Lemos, Wagner Cinelli de Paula Freitas, Fábio Dutra, Rosa 

Helena Penna Macedo Guita, Alexandre Antonio Franco Freitas Câmara, 

Jacqueline Lima Montenegro, Katya Maria de Paula Menezes Monnerat,  

Cláudio Brandão de Oliveira, Márcia Ferreira Alvarenga, Maria Angélica 

Guimarães Guerra Guedes, Maria Sandra Rocha Kayat Direito, Eduardo 

Gusmão Alves de Brito Neto, Antonio Iloizio Barros Bastos, Sidney Rosa 

da Silva, Cláudia Pires dos Santos Ferreira, Paulo Sérgio Rangel do 

Nascimento, Adolpho Correa de Andrade Mello Júnior, André Emílio 

Ribeiro Von Mellentovytch, Paulo de Oliveira Lanzellotti Baldez, 

Patrícia Ribeiro Serra Vieira, Luciano Saboia Rinaldi de Carvalho, 

Antonio Carlos dos Santos Bitencourt, Plínio Pinto Coelho Filho, 

Valéria Dacheux Nascimento, Denise Vaccari Machado Paes, José Roberto 

Portugal Compasso, Mauro Pereira Martins, Jaime Dias Pinheiro Filho, 

Tereza Cristina Sobral Bittencourt Sampaio, César Felipe Cury, 

Peterson Barroso Simão, Sandra Santarém Cardinali, Márcia Cunha Silva 

Araújo de Carvalho, Maria Helena Pinto Machado Martins, Sônia de 

Fátima Dias, Murilo André Kieling Cardona Pereira, Sérgio Ricardo de 

Arruda Fernandes, Arthur Narciso de Oliveira Neto, Sérgio Seabra 

Varella, Antonio Carlos Arrabida Paes, Marcos André Chut, Celso Silva 

Filho e Denise Nicoll Simões.  

UQuantidade total de votos na candidataU: 84 votos. 
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Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Laise Ellen 

Silva Macedo, os Excelentíssimos Desembargadores Nilza Bitar, Maria 

Inês da Penha Gaspar, Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, Nagib Slaibi 

Filho, Elisabete Filizzola Assunção, Ferdinaldo do Nascimento, Suely 

Lopes Magalhães, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, José Carlos 

Maldonado de Carvalho, Gilberto Dutra Moreira, Mauro Dickstein, 

Antonio José Ferreira Carvalho, Leila Maria Rodrigues Pinto de 

Carvalho e Albuquerque, Siro Darlan de Oliveira, Antonio Carlos do 

Nascimento Amado, Luiz Felipe Miranda de Medeiros, José Carlos Paes, 

Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva, Ana Maria Pereira de 

Oliveira, Gilmar Augusto Teixeira, Mário Assis Gonçalves, Carlos 

Santos de Oliveira, Carlos José Martins Gomes, Antonio Jayme Boente, 

Marcos Alcino de Azevedo Torres, Rogério de Oliveira Souza, Paulo 

Sérgio Prestes dos Santos, Carlos Eduardo Moreira da Silva, Cleber 

Ghelfenstein, Lúcia Maria Miguel da Silva Lima, Guaraci de Campos 

Vianna, Ricardo Couto de Castro, Márcia Perrini Bodart, Pedro Freire 

Raguenet, Mônica Tolledo de Oliveira, Fábio Dutra, Rosa Helena Penna 

Macedo Guita, Márcia Ferreira Alvarenga, Maria Angélica Guimarães 

Guerra Guedes, Cláudio Luis Braga Dell’Orto, Geórgia de Carvalho Lima, 

Maria Sandra Rocha Kayat Direito, Inês da Trindade Chaves de Melo, 

Eduardo Gusmão Alves de Brito Neto, Sidney Rosa da Silva, José Roberto 

Lagranha Távora, Carlos Azeredo de Araújo, Fernando Cerqueira Chagas, 

Plínio Pinto Coelho Filho, Denise Vaccari Machado Paes, Juarez 

Fernandes Folhes, Regina Lucia Passos, João Ziraldo Maia, Eduardo de 

Azevedo Paiva, Carlos Eduardo Freire Roboredo, Luciano Silva Barreto, 

Flávio Marcelo de Azevedo Horta Fernandes, César Felipe Cury, Alcides 

da Fonseca Neto, Lúcio Durante, Maria Luiza de Freitas Carvalho, 

Marcelo Castro Anátocles da Silva Ferreira, Maria Helena Pinto Machado 

Martins, Sônia de Fátima Dias, Murilo André Kieling Cardona Pereira, 

Luiz Henrique Oliveira Marques, Arthur Narciso de Oliveira Neto, José 

Acir Lessa Giordani, Sérgio Seabra Varella, Antonio Carlos Arrabida 

Paes, Maria Isabel Paes Gonçalves, Celso Silva Filho, Denise Nicoll 

Simões, Wilson do Nascimento Reis e Marianna Fux. 
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UQuantidade total de votos na candidataU: 76 votos. 

 

Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Renata Maria 

Nicolau Cabo, os Excelentíssimos Desembargadores Luiz Zveiter, Antonio 

Eduardo Ferreira Duarte, Cláudio de Mello Tavares, Caetano Ernesto da 

Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz Monteiro 

de Figueiredo, Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, Reinaldo Pinto 

Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza, Otávio Rodrigues, Adriano 

Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Jessé Torres Pereira 

Júnior, Celso Ferreira Filho, Gizelda Leitão Teixeira, Suely Lopes 

Magalhães, Edson Aguiar de Vasconcelos, Henrique Carlos de Andrade 

Figueira, Ricardo Rodrigues Cardozo, Antonio Saldanha Palheiro, José 

Carlos Maldonado de Carvalho, Gilberto Dutra Moreira, Antonio José 

Ferreira Carvalho, Leila Maria Rodrigues Pinto de Carvalho e 

Albuquerque, Luiz Felipe Miranda de Medeiros, José Carlos Paes, 

Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva, Ana Maria Pereira de 

Oliveira, Kátia Maria Amaral Jangutta, Gilmar Augusto Teixeira, Denise 

Levy Tredler, Mário Assis Gonçalves, Carlos Santos de Oliveira, Carlos 

José Martins Gomes, Antonio Jayme Boente, Marília de Castro Neves 

Vieira, Mônica Maria Costa Di Piero, Marcos Alcino de Azevedo Torres, 

Paulo Sérgio Prestes dos Santos, Sirley Abreu Biondi, Gabriel de 

Oliveira Zéfiro, Norma Suely Fonseca Quintes, Custódio de Barros 

Tostes, Elton Martinez Carvalho Leme, Márcia Perrini Bodart, Celso 

Luiz de Matos Peres, Pedro Freire Raguenet, Marco Aurélio Bezerra de 

Melo, Renata Machado Cotta, Pedro Saraiva de Andrade Lemos, Wagner 

Cinelli de Paula Freitas, Fábio Dutra, Alexandre Antonio Franco 

Freitas Câmara, Jacqueline Lima Montenegro, Katya Maria de Paula 

Menezes Monnerat, Cláudio Brandão de Oliveira, Márcia Ferreira 

Alvarenga, Maria Angélica Guimarães Guerra Guedes, Cláudio Luis Braga 

Dell’Orto, Geórgia de Carvalho Lima, Maria Sandra Rocha Kayat Direito, 

Inês da Trindade Chaves de Melo, Antonio Iloizio Barros Bastos, 

Cláudia Pires dos Santos Ferreira, Paulo Sérgio Rangel do Nascimento, 

Maria Regina Fonseca Nova Alves, José Roberto Lagrana Távora, Adolpho 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 
 

Ata da 2ª Sessão do Tribunal Pleno  21 de março de 2016  Página 9  

 

Correa de Andrade Mello Júnior, Marcelo Lima Buhatem, André Emílio 

Ribeiro Von Mellentovytch, Paulo de Oliveira Lanzellotti Baldez, 

Carlos Azeredo de Araújo, Cláudio Tavares de Oliveira Júnior, Antonio 

Carlos dos Santos Bitencourt, Fernando Cerqueira Chagas, Plínio Pinto 

Coelho Filho, Denise Vaccari Machado Paes, Flávia Romano de Rezende, 

Juarez Fernandes Folhes, José Roberto Portugal Compasso, Regina Lúcia 

Passos, João Ziraldo Maia, Eduardo de Azevedo Paiva, Carlos Eduardo 

Freire Roboredo, Mauro Pereira Martins, Jaime Dias Pinheiro Filho, 

Luciano Silva Barreto, Flávio Marcelo de Azevedo Horta Fernandes, 

Tereza Cristina Sobral Bittencourt Sampaio, César Felipe Cury, Alcides 

da Fonseca Neto, Peterson Barroso Simão, Augusto Alves Moreira Júnior, 

Maria Luiza de Freitas Carvalho, Marcelo Castro Anátocles da Silva 

Ferreira, Mônica Feldman de Mattos, Márcia Cunha Silva Araújo de 

Carvalho, Sônia de Fátima Dias, Murilo André Kieling Cardona Pereira, 

Luiz Henrique Oliveira Marques, Sérgio Ricardo de Arruda Fernandes, 

Arthur Narciso de Oliveira Neto, Werson Franco Pereira Rego, José Acir 

Lessa Giordini, Maria Isabel Paes Gonçalves, Denise Nicoll Simões, 

Wilson do Nascimento Reis e Marianna Fux.  

UQuantidade total de votos na candidataU: 108 votos. 

 

Votaram no Excelentíssimo Doutor Procurador de Justiça Luiz Roldão de 

Freitas Gomes Filho, os Excelentíssimos Desembargadores Luiz Zveiter, 

Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Cláudio de Mello Tavares, Nilza 

Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, 

Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, Luiz Fernando Ribeiro de 

Carvalho, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza, 

Otávio Rodrigues, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, 

Bernardo Moreira Garcez Neto, Elisabete Filizzola Assunção, Jessé 

Torres Pereira Júnior, Celso Ferreira Filho, Ferdinaldo do Nascimento, 

Gizelda Leitão Teixeira, Suely Lopes Magalhães, Edson Aguiar de 

Vasconcelos, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, Henrique Carlos 

de Andrade Figueira, Ricardo Rodrigues Cardozo, Gilberto Dutra 
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Moreira, Mauro Dickstein, Antonio José Ferreira Carvalho, Leila Maria 

Rodrigues Pinto de Carvalho e Albuquerque, Siro Darlan de Oliveira, 

Antonio Carlos do Nascimento Amado, Ana Maria Pereira de Oliveira, 

Gilmar Augusto Teixeira, Benedicto Ultra Abicair, Denise Levy Tredler, 

Mário Assis Gonçalves, Carlos Santos de Oliveira, Carlos José Martins 

Gomes, Cristina Tereza Gaulia, Camilo Ribeiro Rulière, Marília de 

Castro Neves Vieira, Mônica Maria Costa Di Piero, Rogério de Oliveira 

Souza, Carlos Eduardo Moreira da Silva, Gabriel de Oliveira Zéfiro, 

Norma Suely Fonseca Quintes, Cleber Ghelfenstein, Lúcia Maria Miguel 

da Silva Lima, Custódio de Barros Tostes, Guaraci de Campos Vianna, 

Ricardo Couto de Castro, Elton Martinez Carvalho Leme, José Muiños 

Piñeiro Filho, Márcia Perrini Bodart, Celso Luiz de Matos Peres, Pedro 

Freire Raguenet, Marco Aurélio Bezerra de Melo, Mônica Tolledo de 

Oliveira, Renata Machado Cotta, Teresa de Andrade Castro Neves, Pedro 

Saraiva de Andrade Lemos, Wagner Cinelli de Paula Freitas, Rosa Helena 

Penna Macedo Guita, Alexandre Antonio Franco Freitas Câmara, 

Jacqueline Lima Montenegro, Katya Maria de Paula Menezes Monnerat, 

Cláudio Brandão de Oliveira, Cláudio Luis Braga Dell’Orto, Geórgia de 

Carvalho Lima, Inês da Trindade Chaves de Melo, Eduardo Gusmão de 

Brito Neto, Antonio Iloizio Barros Bastos, Sydnei Rosa da Silva, Paulo 

Sérgio Rangel do Nascimento, Maria Regina Fonseca Nova Alves, José 

Roberto Lagrana Távora, Adolpho Correa de Andrade Mello Júnior, 

Marcelo Lima Buhatem, André Emílio Ribeiro Von Mellentovytch, Paulo de 

Oliveira Lanzellotti Baldez, Carlos Azeredo de Araújo, Patrícia 

Ribeiro Serra Vieira, Luciano Sabóia Rinaldi de Carvalho, Cláudio 

Tavares de Oliveira Júnior, Antonio Carlos dos Santos Bitencourt, 

Fernando Cerqueira Chagas, Valéria Dacheux Nascimento, Flávia Romano 

de Rezende, Juarez Fernandes Folhes, José Roberto Portugal Compasso, 

Regina Lúcia Passos, João Ziraldo Maia, Eduardo de Azevedo Paiva, 

Carlos Eduardo Freire Roboredo, Mauro Pereira Martins, Jaime Dias 

Pinheiro Filho, Luciano Silva Barreto, Flávio Marcelo de Azevedo Horta 

Fernandes, Tereza Cristina Sobral Bittencourt Sampaio, Alcides da 

Fonseca Neto, Lúcio Durante, Peterson Barroso Simão, Augusto Alves 
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Moreira Júnior, Maria Luiza de Freitas Carvalho, Sandra Santarém 

Cardinali, Mônica Feldman de Mattos, Márcia Cunha Silva Araújo de 

Carvalho, Maria Helena Pinto Machado, Luiz Henrique Oliveira Marques, 

Sérgio Ricardo de Arruda Fernandes, Werson Franco Pereira Rego, José 

Acir Lessa Giordini, Sérgio Seabra Varella, Antonio Carlos Arrabida 

Paes, Maria Isabel Paes Gonçalves, Marcos André Chut, Celso Silva 

Filho e Wilson do Nascimento Reis.  

UQuantidade total de votos no candidatoU: 117 votos. 

 

Votaram no Excelentíssimo Doutor Promotor de Justiça Humberto Dalla 

Bernardina de Pinho, os Excelentíssimos Desembargadores Cláudio de 

Mello Tavares, Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, Otávio 

Rodrigues, Nagib Slaibi Filho, Elisabete Filizzola Assunção, 

Ferdinaldo do Nascimento, Gizelda Leitão Teixeira, Carlos Eduardo da 

Rosa da Fonseca Passos, Antonio Saldanha Palheiro, José Carlos 

Maldonado de Carvalho, Mauro Dickstein, Siro Darlan de Oliveira, José 

Carlos Paes, Kátia Maria Amaral Jangutta, Benedicto Ultra Abicair, 

Cristina Tereza Gaulia, Camilo Ribeiro Rulière, Mônica Maria Costa Di 

Piero, Sirley Abreu Biondi, José Muiños Piñeiro Filho, Marco Aurélio 

Bezerra de Melo, Mônica Tolledo de Oliveira, Teresa de Andrade Castro 

Neves, Cláudia Pires dos Santos Ferreira, Maria Regina Fonseca Nova 

Alves, Marcelo Lima Buhatem, Patrícia Ribeiro Serra Vieira, Luciano 

Sabóia Rinaldi de Carvalho, Cláudio Tavares de Oliveira Júnior, 

Valéria Dacheux Nascimento, Flávia Romano de Rezende, Lúcio Durante, 

Augusto Alves Moreira Júnior, Marcelo Castro Anátocles da Silva 

Ferreira, Sandra Santarém Cardinali, Mônica Feldman de Mattos, Marcos 

André Chut e Marianna Fux.   

O Excelentíssimo Doutor Promotor de Justiça Maurício Cesar do Couto 

não recebeu votos. 

 

UQuantidade total de votos no candidatoU: 38 votos. 
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UResultado do 1º escrutínioU: Doutora Procuradora de Justiça Simone 

Benício Ferolla, 84 votos; Doutora Procuradora de Justiça Laise Ellen 

Silva Macedo, 76 votos; Doutora Procuradora de Justiça Renata Maria 

Nicolau Cabo, 108 votos; Doutor Procurador de Justiça Luiz Roldão de 

Freitas Gomes Filho, 117 votos; Doutor Promotor de Justiça Humberto 

Dalla Bernardina de Pinho, 38 votos; Doutor Promotor de Justiça 

Maurício César do Couto, nenhum voto. 

 

UTotal de votantesU: 141 Desembargadores. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Nagib Slaibi Filho justificou 

seu voto afirmando: “Senhor Presidente, Agradeço ao eminente Chefe do 

Poder Judiciário a remessa, em 16 do corrente, dos currículos dos 

membros do Ministério Público que integram a lista referida no art. 94 

da Constituição, assim instruindo a escolha em sessão do Pleno 

designada para a próxima segunda-feira, dia 21. Sou compelido a fazer 

a escolha, na forma fundamentada do art. 93, X, da Constituição, tão 

somente pela observação e estudo dos dados constantes dos referidos 

currículos que, aliás, não são padronizados como aqueles dos docentes 

e doutores constantes da Plataforma Lattes. Repita-se: no tema a minha 

cognição está limitada ao universo dos símbolos gráficos dos 

currículos que me foram enviados. Não posso escolher pelo prévio 

conhecimento, nem pela simpatia ou antipatia, pois impressões 

subjetivas como essas não se coadunam com a responsabilidade 

republicana da decisão fundamentada do Estado Democrático de Direito. 

Gostaria muito que tivessem sido sabatinados por uma comissão, como 

faz o Senado ao receber a indicação de magistrados para os fins do 

art. 52 da Constituição,  ou a Ordem dos Advogados do Brasil, esta 

como lhe exige resolução do Conselho Federal. Se não fossem 

sabatinados, poderiam apresentar um vídeo em que se apresentassem e 

explicassem porque pretendem vestir a Toga, talvez pelos mesmos 

motivos pelos quais, há mais de três décadas, também vim do Ministério 
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Público estadual. Não posso levar em conta as peças processuais que 

elaboraram pois nem todos atuaram ou atuam junto aos órgãos judiciais 

que integrei ou integro. Tais peças processuais, se acaso de alguma me 

recordasse, não poderiam ser consideradas porque não vieram em anexo 

aos respectivos currículos. Nem os candidatos foram instados a 

apresentar um número determinado de peças processuais que 

considerassem significativas em seu já longo percurso no Parquet . Não 

vieram com os currículos as estatísticas de sua atuação ou as cópias 

de suas fichas funcionais na Procuradoria Geral da Justiça. O método 

que me resta de escolha é o da comparação, tarefa árdua pois são 

pessoas com histórias diferentes, não ostentam a mesma idade, ou tempo 

de carreira no Ministério Público, ou de serviço público ou  de 

formatura no graduação. Também são diferentes a formação acadêmica e a 

atuação entre centenas de órgãos ou funções exercidas. Certamente devo 

conhecer todos eles, em maior ou menor grau, nos longos anos de vida 

forense deste Juiz e dos candidatos de quem a Constituição exige dez 

anos de prática. Com nenhum deles tive maior relacionamento ou com 

eles conversei que não fosse em ambiente público. De alguns recordo-me 

que fui professor em cursos de preparação para concursos. Todos os 

candidatos estão na ativa e certamente não tiveram tempo de peregrinar 

pelos corredores e gabinetes de 178 Desembargadores, alguns deles 

afastados por férias ou licenças e todos forçados a também percorrer 

os corredores no cumprimento de suas tarefas jurisdicionais e 

administrativas. Restou-me estudar, nestes poucos dias, o currículo de 

cada um, tanto quanto me permitiram os afazeres. Desde logo declaro 

que apreciei o que vi. Certamente o que for escolhido pelo Senhor 

Governador honrará a Toga da mesma forma que dignifica a  Capa 

ministerial que hoje ostenta. A escolha exige comparação entre 

individualidades notáveis, características marcantes e histórias 

díspares. Se fossem magistrados, poderia me socorrer do critério de 

antiguidade na entrância ou na carreira, como faço há longos anos, na 

mesma linha adotada nas promoções e remoções pelo Ministério Público e 

pela Defensoria Pública deste Estado, pelo Tribunal de Justiça de São 
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Paulo e aproximadamente a metade dos outros Tribunais e Ministérios 

Públicos. Mas aqui não posso me abrigar no critério objetivo da 

antiguidade na carreira porque alguns integram a primeira instância, 

embora com os dez anos exigidos pelo art. 94 da Constituição. O 

currículo mais denso é o de Humberto Dalla Bernardina de Pinho, com 

títulos acadêmicos de Mestre e de Doutor, com diversos livros e 

artigos publicados, inclusive vertidos em espanhol, italiano e inglês, 

embora ainda ocupante do cargo de Promotor de Justiça, sem atuação na 

segunda instância. A seguir, o currículo do Procurador de Justiça Luiz 

Roldão de Freitas Gomes Filho, antigo aluno da EMERJ, também com 

intensa vida acadêmica, inclusive publicação de artigos. E, logo após, 

o da Procuradora de Justiça Laise Ellen Silva Macedo, integrante de 

seis listas consecutivas desde 2006. Em conclusão, voto em 1º no 

Doutor Humberto Dalla Bernardina de Pinho, em 2º em Luiz Roldão de 

Freitas Gomes Filho e em 3º em Laise Ellen Silva Macedo. Requeiro que 

Vossa Excelência faça constar esta declaração na ata da sessão de 21 

de março. Cordialmente, Nagib Slaibi”. 
 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Siro Darlan de Oliveira 

justificou seu voto afirmando que no tocante ao critério de notório 

saber jurídico levou em consideração o fato dos candidatos terem curso 

de Pós-Graduação, frequência e aproveitamento em cursos de 

especialização, obras e textos jurídicos publicados, participação em 

órgãos do Ministério Público ou fora da instituição e o exercício do 

magistério. Que nesse critério, o melhor currículo apresentado foi o 

do Doutor Procurador de Justiça Luiz Roldão de Freitas Gomes Filho, o 

segundo, o do Promotor de Justiça Humberto Dalla Bernardina de Pinho. 

Que quanto ao terceiro voto, na sua avaliação ocorreu um empate entre 

as Doutoras Procuradoras de Justiça Simone Benício Ferolla e Laise 

Ellen Silva Macedo no que se refere ao conhecimento e aos títulos 

acadêmicos, tendo optado pelo nome da Doutora Procuradora de Justiça 

Laise Ellen Silva Macedo, levando em consideração o critério “maior 

idade”, aplicado aos servidores públicos.   
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador Antonio Carlos Nascimento Amado 

justificou seu voto afirmando que sua preferência inicial é pela 

experiência trazida do segundo grau de jurisdição, onde atuam os 

Procuradores de Justiça. Que examinando os “currículos”, o primeiro 

escolhido era o Doutor Luiz Roldão de Freitas Gomes Filho que possui 

cursos de Pós-Graduação, participação como integrante de bancas 

examinadoras de concursos e publicações jurídicas. Que seu segundo 

voto era para a Doutora Simone Benício Ferolla, por possuir curso de 

Pós-Graduação, e o terceiro, para a Doutora Laise Ellen Silva Macedo 

por sua maior experiência no segundo grau de jurisdição em comparação 

com os demais candidatos. 

Encerrada a votação, em 1º escrutínio, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Presidente anunciou que integravam a lista o Doutor Luiz 

Roldão de Freitas Gomes Filho, com 117 votos e a Doutora Renata Maria 

Nicolau Cabo, com 108 votos. 

 

Restando escolher mais um candidato para complementar a lista 

tríplice, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente deu 

prosseguimento à votação, em 2º escrutínio, concorrendo as 

Excelentíssimas Doutoras Procuradoras de Justiça Simone Benício 

Ferolla e Laise Ellen Silva Macedo, candidatas mais votadas dentre os 

remanescentes. 

 

2º escrutínio: 

 

Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Simone 

Benício Ferolla, os Excelentíssimos Desembargadores Luiz Zveiter, 

Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Cláudio de Mello Tavares, Caetano 

Ernesto da Fonseca Costa, Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, 

Reinaldo Pinto Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza,  Otávio 

Rodrigues, Adriano Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, 

Jessé Torres Pereira Júnior, Celso Ferreira Filho, Gizelda Leitão 

Teixeira, Edson Aguiar de Vasconcelos, Henrique Carlos de Andrade 
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Figueira, Ricardo Rodrigues Cardozo, Antonio Saldanha Palheiro, 

Antonio Carlos do Nascimento Amado, Kátia Maria Amaral Jangutta, 

Benedicto Ultra Abicair, Denise Levy Tredler, Cristina Tereza Gaulia, 

Camilo Ribeiro Rulière, Marília de Castro Neves Vieira, Mônica Maria 

Costa Di Piero, Marcos Alcino de Azevedo Torres, Syrlei Abreu Biondi, 

Gabriel de Oliveira Zéfiro, Custódio de Barros Tostes, Elton Martinez 

Carvalho Leme, José Muiños Piñeiro Filho, Celso Luiz de Matos Peres, 

Marco Aurélio Bezerra de Melo, Renata Machado Cotta,  Teresa de 

Andrade Castro Neves, Wagner Cinelli de Paula Freitas, Rosa Helena 

Penna Macedo Guita, Alexandre Antonio Franco Freitas Câmara, 

Jacqueline Lima Montenegro, Katya Maria de Paula Menezes Monnerat,  

Cláudio Brandão de Oliveira, Maria Angélica Guimarães Guerra Guedes, 

Antonio Iloizio Barros Bastos, Sidney Rosa da Silva, Paulo Sérgio 

Rangel do Nascimento, Maria Regina Fonseca Nova Alves, Adolpho Correa 

de Andrade Mello Júnior, Marcelo Lima Buhatem, André Emílio Ribeiro 

Von Mellentovytch, Paulo de Oliveira Lanzellotti Baldez, Patrícia 

Ribeiro Serra Vieira, Luciano Saboia Rinaldi de Carvalho, Cláudio 

Tavares de Oliveira Júnior, Antonio Carlos dos Santos Bitencourt,  

Valéria Dacheux Nascimento, Denise Vaccari Machado Paes, Flávia Romano 

de Rezende, José Roberto Portugal Compasso, Mauro Pereira Martins, 

Jaime Dias Pinheiro Filho, Tereza Cristina Sobral Bittencourt Sampaio, 

Peterson Barroso Simão, Augusto Alves Moreira Júnior, Sandra Santarém 

Cardinali, Mônica Feldman de Mattos, Márcia Cunha Silva Araújo de 

Carvalho, Maria Helena Pinto Machado Martins, Sônia de Fátima Dias, 

Murilo André Kieling Cardona Pereira, Sérgio Ricardo de Arruda 

Fernandes, Arthur Narciso de Oliveira Neto, Antonio Carlos Arrabida 

Paes e Marcos André Chut.  

UQuantidade total de votos na candidataU: 73 votos. 

 

Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Laise Ellen 

Silva Macedo, os Excelentíssimos Desembargadores Nilza Bitar, Maria 

Inês da Penha Gaspar, Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, Nagib Slaibi 

Filho, Elisabete Filizzola Assunção, Suely Lopes Magalhães, Carlos 
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Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, José Carlos Maldonado de Carvalho, 

Gilberto Dutra Moreira, Mauro Dickstein, Antonio José Ferreira 

Carvalho, Leila Maria Rodrigues Pinto de Carvalho e Albuquerque, Siro 

Darlan de Oliveira, Luiz Felipe Miranda de Medeiros, José Carlos Paes, 

Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva, Ana Maria Pereira de 

Oliveira, Gilmar Augusto Teixeira, Mário Assis Gonçalves, Carlos 

Santos de Oliveira, Carlos José Martins Gomes, Antonio Jayme Boente, 

Rogério de Oliveira Souza, Paulo Sérgio Prestes dos Santos, Carlos 

Eduardo Moreira da Silva, Norma Suely Fonseca Quintes, Cleber 

Ghelfenstein, Lúcia Maria Miguel da Silva Lima, Guaraci de Campos 

Vianna, Márcia Perrini Bodart, Pedro Freire Raguenet, Mônica Tolledo 

de Oliveira, Pedro Saraiva de Andrade Lemos, Fábio Dutra, Márcia 

Ferreira Alvarenga, Cláudio Luis Braga Dell’Orto, Geórgia de Carvalho 

Lima, Maria Sandra Rocha Kayat Direito, Inês da Trindade Chaves de 

Melo, Eduardo Gusmão Alves de Brito Neto, Cláudia Pires dos Santos 

Ferreira, José Roberto Lagranha Távora, Carlos Azeredo de Araújo, 

Fernando Cerqueira Chagas, Plínio Pinto Coelho Filho, Juarez Fernandes 

Folhes, Regina Lucia Passos, João Ziraldo Maia, Eduardo de Azevedo 

Paiva, Carlos Eduardo Freire Roboredo, Luciano Silva Barreto, Flávio 

Marcelo de Azevedo Horta Fernandes, César Felipe Cury, Alcides da 

Fonseca Neto, Lúcio Durante, Maria Luiza de Freitas Carvalho, Marcelo 

Castro Anátocles da Silva Ferreira, Luiz Henrique Oliveira Marques, 

Werson Franco Pereira Rego, José Acir Lessa Giordani, Sérgio Seabra 

Varella, Maria Isabel Paes Gonçalves, Celso Silva Filho, Denise Nicoll 

Simões, Wilson do Nascimento Reis e Marianna Fux. 

UQuantidade total de votos na candidataU: 66 votos. 

 

UResultado do 2º escrutínioU: Doutora Procuradora de Justiça Simone 

Benício Ferolla, 73 votos; Doutora Procuradora de Justiça Laise Ellen 

Silva Macedo, 66 votos. 

 

UTotal de votantesU: 139 Desembargadores. 
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3º escrutínio: 

Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Simone 

Benício Ferolla, os Excelentíssimos Desembargadores Luiz Zveiter, 

Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Cláudio de Mello Tavares, Maria 

Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Milton Fernandes de Souza,  Otávio Rodrigues, Adriano Celso Guimarães, 

Celso Ferreira Filho, Gizelda Leitão Teixeira, Edson Aguiar de 

Vasconcelos, Henrique Carlos de Andrade Figueira, Ricardo Rodrigues 

Cardozo, Antonio Saldanha Palheiro, Antonio Carlos do Nascimento 

Amado, Kátia Maria Amaral Jangutta, Benedicto Ultra Abicair, Denise 

Levy Tredler, Cristina Tereza Gaulia, Camilo Ribeiro Rulière, Marília 

de Castro Neves Vieira, Mônica Maria Costa Di Piero, Marcos Alcino de 

Azevedo Torres, Syrlei Abreu Biondi, Gabriel de Oliveira Zéfiro, 

Custódio de Barros Tostes, Elton Martinez Carvalho Leme, José Muiños 

Piñeiro Filho, Celso Luiz de Matos Peres, Marco Aurélio Bezerra de 

Melo, Renata Machado Cotta,  Teresa de Andrade Castro Neves, Wagner 

Cinelli de Paula Freitas, Rosa Helena Penna Macedo Guita, Alexandre 

Antonio Franco Freitas Câmara, Jacqueline Lima Montenegro, Katya Maria 

de Paula Menezes Monnerat,  Maria Angélica Guimarães Guerra Guedes, 

Antonio Iloizio Barros Bastos, Sidney Rosa da Silva, Paulo Sérgio 

Rangel do Nascimento, Adolpho Correa de Andrade Mello Júnior, Marcelo 

Lima Buhatem, Paulo de Oliveira Lanzellotti Baldez, Patrícia Ribeiro 

Serra Vieira, Luciano Saboia Rinaldi de Carvalho, Cláudio Tavares de 

Oliveira Júnior, Antonio Carlos dos Santos Bitencourt,  Valéria 

Dacheux Nascimento, Denise Vaccari Machado Paes, Flávia Romano de 

Rezende, Mauro Pereira Martins, Jaime Dias Pinheiro Filho, Tereza 

Cristina Sobral Bittencourt Sampaio, Augusto Alves Moreira Júnior, 

Sandra Santarém Cardinali, Andréa Fortuna Teixeira, Mônica Feldman de 

Mattos, Márcia Cunha Silva Araújo de Carvalho, Arthur Narciso de 

Oliveira Neto e Marcos André Chut.  
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UQuantidade total de votos na candidataU: 61 votos. 

 

Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Laise Ellen 

Silva Macedo, os Excelentíssimos Desembargadores Nilza Bitar, Maria 

Inês da Penha Gaspar, Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, Nagib Slaibi 

Filho, Elisabete Filizzola Assunção, Suely Lopes Magalhães, Carlos 

Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, José Carlos Maldonado de Carvalho, 

Gilberto Dutra Moreira, Mauro Dickstein, Antonio José Ferreira 

Carvalho, Leila Maria Rodrigues Pinto de Carvalho e Albuquerque, Siro 

Darlan de Oliveira, Luiz Felipe Miranda de Medeiros, José Carlos Paes, 

Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva, Ana Maria Pereira de 

Oliveira, Gilmar Augusto Teixeira, Mário Assis Gonçalves, Carlos 

Santos de Oliveira, Carlos José Martins Gomes, Antonio Jayme Boente, 

Rogério de Oliveira Souza, Paulo Sérgio Prestes dos Santos, Carlos 

Eduardo Moreira da Silva, Norma Suely Fonseca Quintes, Cleber 

Ghelfenstein, Lúcia Maria Miguel da Silva Lima, Guaraci de Campos 

Vianna, Márcia Perrini Bodart, Pedro Freire Raguenet, Mônica Tolledo 

de Oliveira, Pedro Saraiva de Andrade Lemos, Fábio Dutra, Cláudio 

Brandão de Oliveira, Márcia Ferreira Alvarenga, Cláudio Luis Braga 

Dell’Orto, Geórgia de Carvalho Lima, Maria Sandra Rocha Kayat Direito, 

Inês da Trindade Chaves de Melo, Eduardo Gusmão Alves de Brito Neto, 

Cláudia Pires dos Santos Ferreira, Maria Regina Fonseca Nova Alves, 

José Roberto Lagranha Távora, André Emílio Ribeiro Von Melentovytch, 

Carlos Azeredo de Araújo, Fernando Cerqueira Chagas, Plínio Pinto 

Coelho Filho, Juarez Fernandes Folhes, José Roberto Portugal Compasso, 

Regina Lucia Passos, João Ziraldo Maia, Eduardo de Azevedo Paiva, 

Carlos Eduardo Freire Roboredo, Luciano Silva Barreto, Flávio Marcelo 

de Azevedo Horta Fernandes, César Felipe Cury, Alcides da Fonseca 

Neto, Lúcio Durante, Peterson Barroso Simão, Maria Luiza de Freitas 

Carvalho, Marcelo Castro Anátocles da Silva Ferreira, Maria Helena 

Pinto Machado, Sônia de Fátima Dias, Murilo André Kieling Cardona 

Pereira, Luiz Henrique Oliveira Marques, Sérgio Ricardo de Arruda 

Fernandes, Werson Franco Pereira Rego, José Acir Lessa Giordani, 
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Sérgio Seabra Varella, Antonio Carlos Arrabida Paes, Maria Isabel Paes 

Gonçalves, Celso Silva Filho, Denise Nicoll Simões, Wilson do 

Nascimento Reis e Marianna Fux. 

UQuantidade total de votos na candidataU: 76 votos. 

 

UResultado do 3º escrutínioU: Doutora Procuradora de Justiça Simone 

Benício Ferolla, 61 votos; Doutora Procuradora de Justiça Laise Ellen 

Silva Macedo, 76 votos. 

 

UTotal de votantesU: 137 Desembargadores. 

 

4º escrutínio: 

Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Simone 

Benício Ferolla, os Excelentíssimos Desembargadores Luiz Zveiter, 

Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Maria Augusta Vaz Monteiro de 

Figueiredo, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza,  

Otávio Rodrigues, Celso Ferreira Filho, Gizelda Leitão Teixeira, Edson 

Aguiar de Vasconcelos, Henrique Carlos de Andrade Figueira, Ricardo 

Rodrigues Cardozo, Antonio Saldanha Palheiro, Antonio Carlos do 

Nascimento Amado, Kátia Maria Amaral Jangutta, Benedicto Ultra 

Abicair, Denise Levy Tredler, Cristina Tereza Gaulia, Camilo Ribeiro 

Rulière, Marília de Castro Neves Vieira, Mônica Maria Costa Di Piero, 

Marcos Alcino de Azevedo Torres, Syrlei Abreu Biondi, Gabriel de 

Oliveira Zéfiro, Custódio de Barros Tostes, Elton Martinez Carvalho 

Leme, José Muiños Piñeiro Filho, Celso Luiz de Matos Peres, Renata 

Machado Cotta,  Teresa de Andrade Castro Neves, Wagner Cinelli de 

Paula Freitas, Rosa Helena Penna Macedo Guita, Alexandre Antonio 

Franco Freitas Câmara, Jacqueline Lima Montenegro, Katya Maria de 

Paula Menezes Monnerat,  Maria Angélica Guimarães Guerra Guedes, 

Antonio Iloizio Barros Bastos, Sidney Rosa da Silva, Paulo Sérgio 

Rangel do Nascimento, Maria Regina Fonseca Nova Alves, Marcelo Lima 
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Buhatem, Paulo de Oliveira Lanzellotti Baldez, Patrícia Ribeiro Serra 

Vieira, Luciano Saboia Rinaldi de Carvalho, Cláudio Tavares de 

Oliveira Júnior, Antonio Carlos dos Santos Bitencourt,  Flávia Romano 

de Rezende, Jaime Dias Pinheiro Filho, Tereza Cristina Sobral 

Bittencourt Sampaio, Augusto Alves Moreira Júnior, Sandra Santarém 

Cardinali, Andréa Fortuna Teixeira, Mônica Feldman de Mattos, Márcia 

Cunha Silva Araújo de Carvalho, Murilo André Kieling Cardona Pereira, 

Sérgio Ricardo de Arruda Fernandes, Arthur Narciso de Oliveira Neto e 

Marcos André Chut.  

UQuantidade total de votos na candidataU: 57 votos. 

 

Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Laise Ellen 

Silva Macedo, os Excelentíssimos Desembargadores Cláudio de Mello 

Tavares, Nilza Bitar, Maria Inês da Penha Gaspar, Luiz Fernando 

Ribeiro de Carvalho, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, 

Elisabete Filizzola Assunção, Suely Lopes Magalhães, Carlos Eduardo da 

Rosa da Fonseca Passos, José Carlos Maldonado de Carvalho, Gilberto 

Dutra Moreira, Mauro Dickstein, Antonio José Ferreira Carvalho, Leila 

Maria Rodrigues Pinto de Carvalho e Albuquerque, Siro Darlan de 

Oliveira, Luiz Felipe Miranda de Medeiros, José Carlos Paes, Fernando 

Foch de Lemos Arigony da Silva, Ana Maria Pereira de Oliveira, Gilmar 

Augusto Teixeira, Mário Assis Gonçalves, Carlos Santos de Oliveira, 

Carlos José Martins Gomes, Antonio Jayme Boente, Rogério de Oliveira 

Souza, Paulo Sérgio Prestes dos Santos, Carlos Eduardo Moreira da 

Silva, Norma Suely Fonseca Quintes, Cleber Ghelfenstein, Lúcia Maria 

Miguel da Silva Lima, Guaraci de Campos Vianna, Márcia Perrini Bodart, 

Pedro Freire Raguenet, Mônica Tolledo de Oliveira, Fábio Dutra, 

Cláudio Brandão de Oliveira, Márcia Ferreira Alvarenga, Cláudio Luis 

Braga Dell’Orto, Geórgia de Carvalho Lima, Maria Sandra Rocha Kayat 

Direito, Inês da Trindade Chaves de Melo, Eduardo Gusmão Alves de 

Brito Neto, Cláudia Pires dos Santos Ferreira, José Roberto Lagranha 

Távora, André Emílio Ribeiro Von Melentovytch, Carlos Azeredo de 

Araújo, Fernando Cerqueira Chagas, Plínio Pinto Coelho Filho, Valéria 
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Dacheux Nascimento, Denise Vaccari Machado Paes, Juarez Fernandes 

Folhes, José Roberto Portugal Compasso, Regina Lucia Passos, João 

Ziraldo Maia, Eduardo de Azevedo Paiva, Carlos Eduardo Freire 

Roboredo, Mauro Pereira Martins, Luciano Silva Barreto, Flávio Marcelo 

de Azevedo Horta Fernandes, César Felipe Cury, Alcides da Fonseca 

Neto, Lúcio Durante, Peterson Barroso Simão, Maria Luiza de Freitas 

Carvalho, Marcelo Castro Anátocles da Silva Ferreira, Maria Helena 

Pinto Machado, Sônia de Fátima Dias, Luiz Henrique Oliveira Marques, 

Werson Franco Pereira Rego, José Acir Lessa Giordani, Sérgio Seabra 

Varella, Antonio Carlos Arrabida Paes, Maria Isabel Paes Gonçalves, 

Celso Silva Filho, Denise Nicoll Simões, Wilson do Nascimento Reis e 

Marianna Fux. 

UQuantidade total de votos na candidataU: 77 votos. 

 

UResultado do 4º escrutínioU: Doutora Procuradora de Justiça Simone 

Benício Ferolla, 57 votos; Doutora Procuradora de Justiça Laise Ellen 

Silva Macedo, 77 votos. 

 

UTotal de votantesU: 134 Desembargadores. 

 

5º escrutínio: 

Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Simone 

Benício Ferolla, os Excelentíssimos Desembargadores Luiz Zveiter, 

Cláudio de Mello Tavares, Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria 

Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Milton Fernandes de Souza,  Otávio Rodrigues, Celso Ferreira Filho, 

Edson Aguiar de Vasconcelos, Henrique Carlos de Andrade Figueira, 

Ricardo Rodrigues Cardozo, Antonio Saldanha Palheiro, Antonio Carlos 

do Nascimento Amado, Kátia Maria Amaral Jangutta, Benedicto Ultra 

Abicair, Cristina Tereza Gaulia, Camilo Ribeiro Rulière, Marília de 

Castro Neves Vieira, Mônica Maria Costa Di Piero, Marcos Alcino de 
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Azevedo Torres, Syrlei Abreu Biondi, Custódio de Barros Tostes, José 

Muiños Piñeiro Filho, Teresa de Andrade Castro Neves, Wagner Cinelli 

de Paula Freitas, Alexandre Antonio Franco Freitas Câmara, Jacqueline 

Lima Montenegro, Katya Maria de Paula Menezes Monnerat,  Maria 

Angélica Guimarães Guerra Guedes, Sidney Rosa da Silva, Adolpho Correa 

de Andrade Mello Júnior, Luciano Saboia Rinaldi de Carvalho, Cláudio 

Tavares de Oliveira Júnior, Antonio Carlos dos Santos Bitencourt, 

Jaime Dias Pinheiro Filho, Tereza Cristina Sobral Bittencourt Sampaio, 

Augusto Alves Moreira Júnior, Andréa Fortuna Teixeira, Mônica Feldman 

de Mattos, Márcia Cunha Silva Araújo de Carvalho e Marcos André Chut.  

UQuantidade total de votos na candidataU: 41 votos. 

 

Votaram na Excelentíssima Doutora Procuradora de Justiça Laise Ellen 

Silva Macedo, os Excelentíssimos Desembargadores Antonio Eduardo 

Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Maria Inês da Penha Gaspar, Luiz 

Fernando Ribeiro de Carvalho, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso 

Guimarães, Elisabete Filizzola Assunção, Gizelda Leitão Teixeira, 

Suely Lopes Magalhães, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, José 

Carlos Maldonado de Carvalho, Gilberto Dutra Moreira, Mauro Dickstein, 

Antonio José Ferreira Carvalho, Leila Maria Rodrigues Pinto de 

Carvalho e Albuquerque, Siro Darlan de Oliveira, Luiz Felipe Miranda 

de Medeiros, José Carlos Paes, Fernando Foch de Lemos Arigony da 

Silva, Ana Maria Pereira de Oliveira, Gilmar Augusto Teixeira, Denise 

Levy Tredler, Mário Assis Gonçalves, Carlos Santos de Oliveira, Carlos 

José Martins Gomes, Antonio Jayme Boente, Rogério de Oliveira Souza, 

Paulo Sérgio Prestes dos Santos, Carlos Eduardo Moreira da Silva, 

Gabriel de Oliveira Zéfiro, Norma Suely Fonseca Quintes, Cleber 

Ghelfenstein, Lúcia Maria Miguel da Silva Lima, Guaraci de Campos 

Vianna, Márcia Perrini Bodart, Celso Luiz de Matos Peres, Pedro Freire 

Raguenet, Mônica Tolledo de Oliveira, Pedro Saraiva de Andrade Lemos, 

Fábio Dutra, Rosa Helena Penna Macedo Guita, Cláudio Brandão de 

Oliveira, Márcia Ferreira Alvarenga, Cláudio Luis Braga Dell’Orto, 

Geórgia de Carvalho Lima, Maria Sandra Rocha Kayat Direito, Inês da 
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Trindade Chaves de Melo, Eduardo Gusmão Alves de Brito Neto, Antonio 

Iloízio Barros Bastos, Cláudia Pires dos Santos Ferreira, Maria Regina 

Fonseca Nova Alves, José Roberto Lagranha Távora, Marcelo Llima 

Buhatem, André Emílio Ribeiro Von Melentovytch, Carlos Azeredo de 

Araújo, Patrícia Ribeiro Serra Vieira, Fernando Cerqueira Chagas, 

Plínio Pinto Coelho Filho, Valéria Dacheux Nascimento, Denise Vaccari 

Machado Paes, Flávia Romano de Rezende, Juarez Fernandes Folhes, José 

Roberto Portugal Compasso, Regina Lucia Passos, João Ziraldo Maia, 

Eduardo de Azevedo Paiva, Carlos Eduardo Freire Roboredo, Mauro 

Pereira Martins, Luciano Silva Barreto, Flávio Marcelo de Azevedo 

Horta Fernandes, César Felipe Cury, Alcides da Fonseca Neto, Lúcio 

Durante, Peterson Barroso Simão, Maria Luiza de Freitas Carvalho, 

Marcelo Castro Anátocles da Silva Ferreira, Sandra Santarém Cardinali, 

Maria Helena Pinto Machado, Sônia de Fátima Dias, Murilo André Kieling 

Cardona Pereira, Luiz Henrique Oliveira Marques, Sérgio Ricardo de 

Arruda Fernandes, Arthur Narciso de Oliveira Neto, Werson Franco 

Pereira Rego, José Acir Lessa Giordani, Sérgio Seabra Varella, Antonio 

Carlos Arrabida Paes, Maria Isabel Paes Gonçalves, Celso Silva Filho, 

Denise Nicoll Simões, Wilson do Nascimento Reis e Marianna Fux. 

UQuantidade total de votos na candidataU: 92 votos. 

 

UResultado do 5º escrutínioU: Doutora Procuradora de Justiça Simone 

Benício Ferolla, 41 votos; Doutora Procuradora de Justiça Laise Ellen 

Silva Macedo, 92 votos. 

 

UTotal de votantesU: 133 Desembargadores. 

 

Ao término da votação o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente 

anunciou que a lista tríplice para preenchimento de um cargo de 

Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro – 

Vaga do Quinto Constitucional destinada a membro do Ministério 

Público, foi composta pelos Doutores Luiz Roldão de Freitas Gomes 
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Filho (117 votos) e Renata Maria Nicolau Cabo (108 votos), em 1º 

escrutínio, e Doutora Laise Ellen Silva Macedo (92 votos), em 5º 

escrutínio. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente saudou o 

Excelentíssimo Desembargador Antonio Saldanha Palheiro, informando que 

aquela era a última sessão do Tribunal Pleno da qual o mesmo 

participava como membro efetivo, tendo em vista a proximidade de sua 

posse no Superior Tribunal de Justiça, designada para o dia 

06/04/2016, tendo o Desembargador Antonio Saldanha Palheiro agradecido 

a todos. 

 

Às quatorze horas e quarenta minutos, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, Presidente, agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a sessão do Tribunal Pleno. 

 
Rio de Janeiro, 21 de março de 2016. 

 
 
 
  

Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
Presidente do Tribunal de Justiça 

 
 
 

Elke Autuori Spitz Paiva 
Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Submetida a Ata à aprovação.   

Aprovada na Sessão do Tribunal Pleno 

do dia _____ /_____ / 2016. 

Esta Ata será disponibilizada, após sua aprovação, no site  

deste Tribunal de Justiça no menu: Institucional/Tribunal de 

Justiça/Tribunal Pleno/Ata da Sessão. 
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